

El enemigo prosigue su furiosa ofensiva en el Norte de Teruel

En el sector de La Muela, la infantería republicana ocupó ayer la cota 1075

Un espectacular combate aéreo, que ha costado a los facciosos la pérdida de seis aviones

Ejército de tierra

(Parte oficial del día)

AVANCE.—Continuó con mayor intensidad aún que en la jornada anterior el ataque enemigo por los sectores de Montalbán y Sierra Carbonera.

La posición de Sierra Carbonera, recuperada ayer por nosotros en brillante contraataque, ha vuelto a perderse hoy, después de lucha encarnizada y de varias bombas caídas a cargo de aviones de aviación.

Nuestras tropas, que guardaban el sector de Argente y Villedo, se han repliegado con orden a nuestras posiciones asignadas por el mando.

La zona de Sierra Palomera sigue en nuestro poder. La columna enemiga que progresaba en dirección de Alcañete ha sido detenida en las alturas de Ribotortosa.

La aviación local realizó servicios de bombardeo y reconocimiento. Hubo combate aéreo, siendo derribado un aparato de cada bando. Se los demás ejércitos, sin novedad.—Febr.

(Parte oficial del día)

LEVANTE.—Procedida de intensidad y continuada acción de artillería y aviación, el enemigo prosiguió hoy con toda violencia su ofensiva contra las posiciones de la zona Norte de este ejército, obligando a nuestras fuerzas, que anoche se retiraron de Sierra Palomera, a efectuar un repliegue. Quedó en poder del adversario el pueblo de Alfambra.

En el sector de la Muela de Teruel, la infantería republicana conquistó la cota 1.175, próxima a la 1.042, tomada ayer, y rechazó brillantemente varios contraataques.

A las once de la mañana hubo en las proximidades de Teruel un gran combate aéreo, en el que intervinieron, armados los dos bandos, más de cien aparatos.

Nuestros cazas consiguieron derribar tres aeronaves enemigas. Además, las baterías antiaéreas abatieron un Junker, un Saab, que cayó cerca de Corbalán, y otro avión de marca desconocida, el cual fue a caer fuera de nuestro campo.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febr.

SECTORES DEL CENTRO

Se produce en el campo enemigo la voladura de dos depósitos de municiones

MILLAR, 7.—Ayer, a última hora de la tarde, en uno de los sectores de Millar, se oyeron dos explosiones explosivas.

Desde los puntos de observación se hicieron las debidas inferencias, deduciéndose que en algunas zonas situadas detrás del castiello de Millar, donde, en duda, el enemigo tenía establecidas sus comunicaciones, había una gran cantidad de municiones.

Por informes posteriores se pudo averiguar que, por causas que se ignoran, habían volado dos de los depósitos de municiones.

UNA REUNION DE LOS JESUITAS EN LAYETA

Esperan que el Papa apruebe su resolución de abandonar el territorio faccioso

BARCELONA, 7.—Se recibió noticia de Roma donde consta de la celebración en la basílica de Asunción, en Layeta, de una importante reunión de padres jesuitas.

El objeto de esta gran reunión de la Compañía de Jesús era discutir la cuestión del Papa.

Tras larga discusión, se decidió, por mayoría, que los jesuitas abandonarían el territorio faccioso después de que el acuerdo fue aprobado por Roma.—Febr.

LA ACCION DE NUESTRAS TROPAS EN EL FRENTA GRANADINO

Han sido conquistadas magnificas posiciones que ponen a la ciudad en evidente peligro

Un contraataque que ha durado dos días ha causado a los rebeldes más de mil quinientos muertos

EJERCITO DE ANDALUCIA

7.—Las posiciones del Peñón de la Mata, del frente granadino, conquistadas por el Ejército republicano en brillante acción, plena de audacia e insuperable ejecución, son de un extraordinario valor estratégico. El Peñón es un pico de 1.042 metros de altura y constituye un excelente observatorio artillero de todo el frente. Su estratégica situación permite dominar una enorme extensión de terreno.

Desde el vértice se distingue a simple vista gran parte de Granada.

Para los rebeldes, la posesión de este pico era de un valor decisivo, pues al perder estas posiciones, que constituían un núcleo montañoso que cierra la línea de Granada, la ciudad queda en evidente peligro, por carecer de verdaderas defensas naturales. Por tanto de ello, el enemigo se ocupó a fondo el verano anterior para arrebatarnos estas posiciones, lo que consiguió, merced a que disponía de grandes masas de hombres y de abundante material. Ahora el Ejército popular, en forma arrolladora, al recuperarla, ha conseguido una espléndida victoria.

Al amanecer se dió la orden de ataque, y nuestras fuerzas avanzaron impetuosamente, copando materialmente al enemigo. Nuestros soldados escalaron la altura del pico y desalojaron al enemigo con bombas de mano.

En unos minutos toda la altura de Cogollos quedó envuelta en un impresionante combate. El vértice del Peñón de la Mata, la sucesión de un verdadero infierno. La lucha encarnizada duró media hora. El enemigo, desconcertado, no pudo huir. La mayoría de los rebeldes se entregaron y otros sucumbieron.

El Ejército republicano recibió con rapidez una gran masa de fuerzas, procedentes de Granada y de sus reservas; pero las baterías republicanas le impidieron la llegada de camiones y muchos de ellos volaron con toda su carga.

El contraataque, desistido, ha durado dos días, pues las fuerzas han acometido allí cuando tenían por esta zona, encontrándose derribados e juzgando todo, como así ha sucedido. Las fuerzas leales han hecho retroceder considerablemente, dejando el campo cubierto de cadáveres.

En cuanto se restablece el contacto, volverá otra vez al

asalto, siempre con igual resultado. La mortandad sufrida ha sido impresionante, calculándose que ha tenido más de 1.500 muertos. La desmoralización en las filas rebeldes es extraordinaria.

Muchas unidades se han retirado, marchando hacia el interior. Los rebeldes han perdido a un comandante de un batallón de Falange, por haber retrocedido.

Los pueblos de Cogollos, Vega, Alfacer, Puliana y otros próximos a Granada, marchan

con desbandada hacia la capital; pero las autoridades les impidieron la entrada, dando órdenes severísimas a la Guardia civil.

Convencido de la inutilidad de su esfuerzo, el enemigo atacó ya definitivamente.

Los periódicos locales por nuestras fuerzas son innumerables. También se cogieron bastantes heridos, que han sido debidamente hospitalizados.

Entre los ostentados resacas figura el de un oficial.—Febr.

Una delegación asistirá al mitin de protesta contra los bombardeos aéreos que se celebrará en París.

BARCELONA, 7.—El próximo jueves se celebrará en París un gran mitin de protesta contra los bombardeos aéreos de ciudades de la retaguardia.

Asistirán los parlamentarios ingleses, belgas, noruegos, yugoslavos, suecos y holandeses que están visitando nuestros frentes de combate y que concurrirán a la sesión de Cortes del día primero.

En representación del Parlamento de la República asistirán los señores Picavea, de la minoría nacionalista; Rubio Tuduri, de la Izquierda; Weizen, comunista; Gamet, de Unión Repu-

blicana; Lamasoda, socialista; Benigno, de Izquierda Republicana, y Perola Valladares, por los grupos de oposición.—Febr.

La aviación ha probado de las fuerzas a la estación causada por el bombardeo del "Mar"

PARIS, 7.—Comunican de Burgos que la comendación que preside dar los expedientes facciosos a la comisión producida en el mundo por los recientes actos de piratería en el Mediterráneo será depurar lo ocurrido y pretender hacer creer al extranjero que el ataque aéreo contra el "Alcira" lo cometieron los piratas en aguas jurisdiccionales españolas.

VISADO POR LA CENSURA

NO HAY QUE ALARMARSE

Ejercicios de cañón antitanque

El señor coronel comandante militar de esta plaza, con esta fecha me diró lo que sigue:

"El coronel jefe del Regimiento de Artillería Ligera número 6, en órdenes de hoy, me dió lo siguiente: "Región de V. S., si así lo ordena, ponga en conocimiento del alcalde de esta ciudad y gobernador civil de la provincia que desde mañana, martes, día 8, y en las días subsiguientes siguientes que sea posible, de orden de la Inspección general de Artillería, se realizará fuego con cañón antitanque de 45 milímetros a pequeñas distancias, desde las ocho a las doce horas, en el campo e inmediación del 'Tiro Nacional, en Espinardo."

Lo que se hace público para general conocimiento. Murcia, 7 de febrero de 1938.—El gobernador civil, VICENTE BARRILERO RUIZ."

EL DOMINGO, EN EL CIRCO

La Comisión pro Campaña de Invierno rinde homenaje al Ejército Popular

Con la adhesión de las organizaciones políticas y sindicales

Organizado por la Comisión pro Campaña de Invierno, y conforme estaba anunciado, se celebró el domingo un importante acto en homenaje del Ejército popular.

El teatro estaba adornado con banderas de las distintas organizaciones políticas y sindicales de la capital, y en el escenario aparecía un soberbio retrato de su excelencia el Presidente de la República.

La presidencia la componían el alcalde, autoridades civiles y militares, oradores y elementos de la Comisión organizadora.

Una orquesta de bandurrias y guitarras de las brigadas internacionales ejecutó el "Himno de Riego", "Las Barricadas" y "La Internacional", siendo muy aplaudidos.

El presidente abrió el acto, justificando la ausencia del gobernador, que por deberes de su cargo le ha sido imposible asistir, como hubiera sido su deseo, conociendo sus fervores por el Ejército republicano.

CRISTOBAL GARCIA

Seguidamente hace uso de la palabra el presidente de la Comisión pro Campaña de Invierno, Cristóbal García, el cual explica los trabajos realizados en favor de los combatientes, a los que permanentemente hay que atender, aun a costa de sacrificios en la retaguardia.

Dice que el S. R. I. y la S. I. A., conjuntamente con los representantes de los partidos políticos y organismos sindicales, han aportado sus esfuerzos para que haya sido Murcia la primera provincia que ha enviado a los frentes 36.000 prendas de abrigo, por un valor de 190.000 pesetas, y esto debe conocerlo el pueblo, para que sepa a dónde van a parar sus aportaciones.

Termina excitando a los sentimientos ciudadanos para que esta obra de solidaridad no decaiga. (Aplausos.)

RAMOS ESBRI

En nombre de los partidos republicanos habla Félix Ramos Esbri.

Manifiesta que los republicanos están siempre en pie cuando se trata de rendir homenaje al Ejército popular, por el cual propugnaron en holocausto de la República, sacrificando todo interés partidista, aunque fueron combatidos por aquellos que hoy están encuadrados en él y lo sirven lealmente.

Dice que el homenaje significa la proclamación de unos méritos contraídos, y nuestra adhesión debe ser fundamentalmente para imitarlos, pues si lo que caracteriza al Ejército es su espíritu de sacrificio y disciplina, hay que proclamar ese espíritu; pero es necesario imitarlo también.

Agrega que nuestros soldados se saturaron de la disciplina de las brigadas internacionales.

(Grandes aplausos.) Y Prieto, capacidad forjadora, ha sabido darles el impulso necesario. (Enorme ovación.)

Termina afirmando el fervor de los republicanos por el Ejército y diciendo que estos actos, tan simpáticos de por sí, deben estar desprovistos de toda política. (Muy bien.)

CANO RUIZ

Representando al Comité provincial de la C. N. T. y a la S. I. A., se adhiere al homenaje del director de "Confederación", Cano Ruiz.

Se refiere a la Campaña de Invierno realizada, y dice que debe proseguir la obra de solidaridad. "La lucha es común—agrega—. Ellos, en los frentes; nosotros, en la retaguardia. Soldados y trabajadores constituyen un Ejército único; por eso el homenaje debe alcanzar a todos, ya que unos y otros forjan el triunfo de la libertad."

Cano Ruiz dedica calurosos elogios al Ejército popular, que nació del pueblo y al pueblo defiende. Tiene frases de encomio para los soldados y jefes que surgieron de la gran familia obrera, entre los que debe existir una absoluta compenetración, ya que después han de reintegrarse al trabajo, afirmando que el Ejército ha de ser la representación del poder civil y no la salvaguardia pretoriana de antaño.

Termina excitando a los antifascistas a que sigan luchando con verdadero fervor. (Aplausos.)

Un pionero da lectura a una semblanza dedicada a Queipo, que es ovacionada.

LAS MUJERES

ANTIFASCISTAS

Después intervienen Carmen Fuentes, por las Mujeres Antifascistas, y Carmen Sánchez, secretaria de compras de la Comisión, las que dan cuenta de las tareas que las mujeres se han impuesto en a campaña en favor de nuestros combatientes.

Una y otra elogian al Ejército popular y tienen frases de admiración para los soldados internacionales. (Muy bien.)

EL COMISARIO REGUILON

Se levanta a hablar Reguilón, comisario político de Sanidad militar, el cual agradece el homenaje que se dedica al Ejército, añadiendo que éste lo rinde constantemente a la retaguardia desde las trincheras. "El mejor homenaje—añade—que puede tributarse es que todas las banderas que aquí aparecen pendientes de los palcos se confundan y sean una, igual que en las trincheras sucede; y si algún dirigente se opone, que sea barrido, así como aquellos que en la retaguardia están emboscados para dificultar el triunfo. El puesto de autoridad o de diri-

gente lleva anejo el sacrificio".

Hablando de la postguerra, dice que hay dos posiciones: o abrazarse todos, como ha expuesto uno de los oradores, o pedir estrechas cuentas a los inmoraes; a los que, escudados en un carnet, antiguo o moderno, han corrompido la retaguardia. Para esos, el último sello de cotización servirá para sellar su sentencia de muerte. (Atronadora ovación.)

Los coros de las Brigadas Internacionales entonan varios himnos que aplaude la concurrencia.

JESUS CARPENA

Por el Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista interviene Jesús Carpena.

Dice que no sólo significan estos actos la exteriorización de un sentimiento por las aportaciones de prendas para los soldados, sino que ellos llevan en sí el fervor y la solidaridad y que deben servir para fundir más y más en la retaguardia los lazos fraternales que a todos deben unirnos en el presente y para el porvenir.

Termina excitando a los trabajadores para que intensifiquen la producción, medio eficazísimo para acelerar el triunfo de la guerra. (Aplausos.)

SAURA

En representación del Socorro Rojo Internacional habla Saura, quien proclama la solidaridad existente en el Ejército y la unidad de que está animado, con un solo pensamiento: vencer.

Dice que hay que imitarlo, y el que no lo haga merece el desprecio de todos. (Bien.)

Sobre la fusión de las Juventudes Republicanas

Para nadie es secreto el espíritu tan elevado que nos anima a todos los jóvenes que nos llamamos republicanos, para llegar en el lapso de tiempo más corto posible a nuestra unificación.

He leído con verdadero interés, lo que a este respecto ha manifestado públicamente un miembro de la J. U. R.

Quiero yo, aunque no con mucha extensión, contestar a algo que de una manera muy imperceptible ha dejado entrever en sus manifestaciones.

No tiene por qué convertirse en una empresa política más nuestra unificación. Ahora bien, debe de comprender este compañero nuestro que antes de llegar a esta unificación es preciso conocer con gran exactitud y comprender el alcance que para nosotros ha de tener esa determinación.

Para esto, es preciso que antes de dar este paso definitivo, eduquemos a nuestras respectivas Juventudes en la nueva vida que nosotros, no solamente los jóvenes republicanos, hemos de vivir.

No hay tampoco por qué culpar a los jóvenes de nuestras respectivas Juventudes, que sean ellos precisamente quienes miren de una manera fría y despectiva nuestra unificación.

Estos jóvenes que pudieran ser un obstáculo para la consecución de nuestros propósitos dentro del seno de nuestras Organizaciones, debemos ser, precisamente, los que deseemos la unificación, los encargados de eliminarlos.

Quiero dejar sentado, pero de una manera que no deje lugar a dudas, que no es precisamente en la Juventud de Izquierda Republicana, donde se plantea el dilema de si se debe ir o no a la unificación.

Buenas pruebas de esto hemos dado, ya que hemos sido la parte más interesada en la crea-

UN HERIDO

Hace uso de la palabra un herido de las Brigadas Internacionales, el cual se adhiere al homenaje en nombre de sus camaradas y del personal sanitario.

Muestra su agradecimiento a los elementos antifascistas, que continuamente les colman de atenciones.

Termina expresando su convicción de que el Ejército republicano vencerá al fascismo. (Aplausos.)

EL COMANDANTE CORELLA

Representando al comandante militar de la plaza, habla el comandante Corella. Da las gracias al pueblo murciano por el homenaje que al Ejército se tributa.

Dice que ellos, nacidos de las entrañas del pueblo, han dado su vida unos, y otros están dispuestos a darla defendiendo la integridad de España, afirmando que cuando acabe la contienda volverán al trabajo, de donde salieron, porque no quieren las armas que matan, sino las que sirven para producir.

Añade que recoge la emoción del homenaje para trasladarlo a los que sufren en las trincheras y para aquellos que padecen en la España rebelde, víctimas del fascismo. (Ovación.)

BIENVENIDO SANTOS

Finalmente interviene la presidencia, el que afirma que se ve muy honrado con hablar por vez primera en nombre de la ciudad.

Recuerda que Murcia, desde los primeros momentos, se puso en

pie para evitar la traición del fascismo, vibrando siempre al unísono de todas las palpitaciones, impidiendo que aquí imperaran los designios de los traidores.

Rinde un cálido tributo de admiración al Ejército y da lectura a los telegramas que van a dirigirse al ministro de Defensa Nacional y al presidente de la Comisión nacional pro Campaña de Invierno.

Termina pidiendo un minuto de silencio en memoria de nuestros hermanos que murieron en la lucha.

La banda de música y coros de Benijáfan ejecutan el himno nacional y acaba el acto, del que salió muy complacida la concurrencia.

Las subsistencias

AZUCAR PARA CAFES Y BARES

Hoy de doce a dos deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del azúcar que les ha correspondido los industriales de cafés y bares que tengan ficha en esta Consejería.

Murcia 8 de febrero de 1938.—El consejero de Abastos.—E. García

MULTAS Y ENCARCELAMIENTOS

Al hablar ayer el gobernador con los periodistas, les reiteró que presta una máxima atención al problema de abastos.

Dijo que había impuesto varias multas y ordenado la detención de aquellos contraventores de que tuvo noticias.

Se lamentó el camarada Sarmiento de no verse asistido de la acción ciudadana, en estos casos tan necesaria, pues solo encuentra el concurso de los alcaldes y de la policía, a los cuales invita a diario a que cumplan con su deber.

Añadió que va a terminar el mutismo que se había impuesto y que dará a conocer por medio de la Prensa las multas que en adelante se impongan y las detenciones que se realicen, para que el pueblo conozca aquellos casos que con este motivo se produzcan.

Terminó el gobernador dirigiéndose al vecindario para que sea colaborador de la autoridad y no silencio la culpabilidad de los desaprensivos que comercia a costa del hambre del pueblo.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy martes, desde las 4,30 a las 12,30, el reportaje gráfico de guerra ESPAÑA AL DIA y MARY BURNS FUGITIVA, en español. Mañana miércoles, "El precio de un beso", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy martes, desde las 4,30 a las 10,30, SOLTERO INOCENTE. Mañana miércoles, "El primer amor".

CINEMA INIESTA

Hoy martes, desde las 4 a las 12, ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA, en español. El próximo jueves, "Cruz Diablo", en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy martes, desde las 5 a las 12, MADRE ALEGRIA, en español. El próximo jueves, "El hombre invisible" y el gran reportaje de actualidad "La conquista de Teruel".

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 12, desde las 5 a las 12, MERCADERES DE LA MUERTE, en español.

José Luis Gay Martín

Ha fallecido en el día de ayer, a los cuarenta y tres años de edad

SUS DESCONSOLADOS: ESPOSA, JUANA SANCHEZ SOTO; HIJOS, CARLOS, JUAN, FERNANDO Y LUISA, Y DEMAS FAMILIA.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 8 de febrero de 1938.

Casa mortuoria: Calle de Marengo, número 2.

Temperatura del día 7 de febrero de 1933	
Máxima.....	14.0
Mínima.....	6.0
Humedad aire.....	8.22
Lluvia en m/m.....	0.0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL	
URBANOS:	
Dirección.....	1139
Redacción.....	1234
Administración.....	1000
Apartado de Correos	54

Inglaterra, seriamente dispuesta a acabar con la piratería en el Mediterráneo

Los rebeldes de Salamanca han sido advertidos, que en caso de repetirse las agresiones, el Gobierno británico adoptará medidas de represalia

Aquellos submarinos que sean encontrados en la zona del Mediterráneo occidental serán considerados como dispuestos a atacar a navíos mercantes

MISERE ENEN DEFINE LA ACTITUD DEL GOBIERNO

LONDRES, 7.—Contestando a varias preguntas que le fueron hechas por los diputados, mister Eden manifestó lo siguiente sobre los repetidos ataques de que han sido víctimas en el Mediterráneo algunos barcos británicos: "Nos hemos dirigido al Gobierno de la República española y a los rebeldes con un documento en el que se hace notar que ambas partes españolas no ignoran que las fuerzas navales de ciertas potencias con intereses en el Mediterráneo fueron autorizadas, en virtud del acuerdo firmado en Nyon, a adoptar ciertas medidas para asegurar la protección de los barcos mercantes que no pertenecieran a una de las partes en conflicto contra toda acción ilegal que fuera en perjuicio de otras embarcaciones en alta mar. Las recientes experiencias han demostrado que esas medidas eran insuficientes, y en estas circunstancias el Gobierno británico se ve obligado a recurrir a nuevas disposiciones, que juntamente a las previstas por el acuerdo de Nyon protejan adecuadamente a los barcos británicos y a los de otras naciones. Por consiguiente, ha decidido informar al Gobierno español y a las autoridades de Salamanca que en adelante todo submarino que opere en la zona del Mediterráneo occidental, donde está la flota británica, será considerado como dispuesto a atacar a los buques mercantes. Como el Gobierno británico no tolerará las operaciones de los submarinos en esta zona, se darán órdenes a los buques de guerra británicos de atacar inmediatamente a tales sumergibles que pudieran encontrar. De lo anterior se ha dado cuenta a los Gobiernos de París y Roma, siendo de congratularse el poder anunciar que estos Gobiernos han aceptado emprender una acción análoga en sus zonas de vigilancia. Los Gobiernos de EE. UU., Alemania y Portugal también han sido informados de esta resolución." Pasó después el ministro de Negocios Extranjeros a tratar de

las circunstancias en que fue agredido el "Alcira", y dijo: "Aunque no se tiene el informe completo, tenemos los elementos de juicio suficientes para creer que los aviones agresores estaban al servicio de Franco, y el agente británico en Salamanca ha sido encargado de hacer resaltar allí que el Gobierno británico consideraba el incidente como muy grave, y que su paciencia no es inagotable, por lo que han de saber de una vez por siempre que se contestarán esos ataques, no ya con una sencilla protesta o demanda de compensaciones, sino con las represalias que se juzgue de necesidad y apropiadas al caso." El diputado laborista y ex primer lord del Almirantazgo Alexander preguntó a mister Eden si, con relación a los submarinos, no convendría adoptar otras medidas, además de las ya anunciadas, para impedirles de una vez salir de sus bases para lanzarse a la piratería, teniendo en cuenta que la Marina británica conoce perfectamente las bases de estos barcos. Mister Eden contestó: "Las medidas adoptadas por el Gobierno serán suficientes para acabar por completo con estos actos de piratería. Tengo la confianza de que así será. Si, a pesar de todo, el Gobierno se diese cuenta de que se había equivocado, se tomaría en consideración una actitud diferente." Como en el orden del día figuraban numerosas preguntas más, relativas a las recientes agresiones aéreas y submarinas, mister Eden las resumió diciendo: "Primero.—Que se tenía alguna duda sobre la identidad de los aviones que atacaron y hundieron el "Alcira". Segundo.—Que existían suficientes razones para creer que la base de operaciones de los submarinos piratas era Méhorea. Tercero.—Que habían sido advertidos las autoridades de Salamanca, que el ataque contra el "Alcira" se consideraba como un asunto de mucha gravedad y podía ocasionar consecuencias, reservándose el derecho de pedir ciertas compensaciones por las pérdidas de la tripulación y daños del barco." Ante numerosas preguntas dirigidas por los diputados sobre los bombardeos contra las poblaciones civiles, Mr. Eden tuvo que reafirmar que la actitud del Gobierno se había definido el 3 de febrero, y que aguardaba conocer los resultados de la iniciativa tomada a este respecto, de aquí a dos días a más tardar. Añadió que el Gobierno está dispuesto a apoyar una iniciativa internacional a este respecto, en unión de Francia.—Fébus.

Se asegura que van a reanudarse las conversaciones italo-británicas

LONDRES, 7.—Se asegura que se van a reanudar las negociaciones italo-británicas, como consecuencia de los mensajes cruzados entre Chamberlain y Mussolini y apaisadas ya varias veces por diferentes rumbos, principalmente por la intervención italiana en España. Los italianos se muestran desear de comprender estas conversaciones, como lo demuestra el acercamiento con que se han adherido a las medidas anglo-francesas contra la piratería. Se cree que la nueva actitud de Italia obedece, sobre todo, a la convicción de que la unidad

UNA INFORMACION DE "LE TEMPS" SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ALEMANIA

Se fraguaba un complot para elevar al trono al segundo hijo del Krompritz

PARIS, 7.—"Le Temps" publica la siguiente interesante información sobre todo el proceso de los acontecimientos en Alemania: "Antes de pronunciar Hitler el discurso-programa señalado para el 20 de enero, procedió a ciertas consultas. La Reichswer y pidió la dimisión de Blomberg y la concentración en el comandante en jefe del Ejército de los poderes del Ejército, la Marina y la Aviación, e hizo una viva crítica de la política seguida en el exterior. Se manifestó contraria a una colaboración demasiado estrecha de Italia, contra la intervención en España y contra la colaboración con el Japón. Y, en cambio, preconizó un acercamiento con el Londres, una mejoría con París y un acercamiento con Moscú. La gran industria fue también consultada y condenó el plan de cuatro años de Goering. Hitler no tomó, de momento, ninguna resolución. La atmósfera siguió cargándose, y entonces Heinler, jefe de la Policía, entregó a Hitler un informe acusando a cierto número de generales, y principalmente a Fritsch, de formar parte de una organización secreta para colocar en el trono al segundo hijo del Krompritz. A fines de enero la atmósfera

en Berlín era verdaderamente asfixiante. Corría el rumor de que Hitler iba a detener a cierto número de generales. Entonces fue cuando Neurath tuvo un gesto de audacia y convocó en su domicilio a varios generales para concertar con ellos un plan de resistencia. El 23 de enero, por la mañana, una compañía de la Reichswer ocupó un palacio cercano a la cancillería y simultáneamente se adoptaron medidas en ciertos puntos estratégicos de la capital para impedir un golpe de estado de la Gestapo. La jornada del 23 al 25 terminó en Berlín en un ambiente de terror. Numerosas personalidades, más o menos comprometidas en el complot, abandonaron urgentemente la capital. El 29 por la noche se supo que Hitler había firmado la destitución de Blomberg, reclamada por el Ejército y la de Fritsch, por indisciplina. Posteriormente, el general Keitel estalló diversas conferencias con Hitler y la Reichswer aceptó que se la privara del grupo de generales realistas y obtuvo, a cambio, la ratificación de las siguientes peticiones: Completa autonomía; sustitución de Blomberg por Keitel y concesión de un lugar en el control de la política extranjera, asignándosele tres puestos en el Consejo privado, que será el que adopte una decisión tan importante en la política exterior. La Reichswer parece haber obtenido satisfacción; pero quedan pendientes las reivindicaciones de la industria pesada y de los Junkers sobre la política económica de Goering, cuyo problema es más grave e importante que el de la autonomía del Ejército. Febus.

Preguntas a los soldados

—¿Qué fuiste antes de la guerra?
—Antes de la guerra fui un trabajador humilde. Mi oficio es el de barbero y soy natural de Murcia, donde me he criado y que es la cuna de mis padres y la tumba de mis abuelos. He sido siempre, además, un amante de la cultura y de la libertad.
—¿Qué eres?
—Soy un soldado del Ejército Popular, dispuesto a dar hasta mi última gota de sangre por el triunfo de nuestra causa.
—¿Qué quieres ser hoy?
—Hay quienes son lo que soy, para aplazar en breve el fatigoso y después vivir en paz una vida justa y humana, como la respiran la sangre de los caídos, por la Libertad y gloria de ellos.
—¿Qué quieres ser mañana, una vez terminada la guerra?
—Una vez terminada con el triunfo del pueblo quiero trabajar sin contar horas en mi oficio, o en el que sea necesario, para la recuperación y reconstrucción de los pueblos destruidos por la destrucción, farsa y seguir cantando con mis compañeros las nuevas glorias de España, el himno de la Paz, Trabajo, Justicia y Libertad.
(Contribuciones de Andrés Antón, soldado de la 12ª Brigada, 27 División, a las preguntas formuladas por el Comisario de su Brigada).

HITLER CHELERO AYER UNA CONFERENCIA CON REIBENTROP

BERLIN, 7.—Hitler estuvo esta mañana en el palacio de Serschtasagaden, para conferenciar con Ribbentrop. Este no entrará en funciones de ministro de Negocios hasta fines de la presente semana. Goering ha tomado posesión hoy de su cargo de ministro de Economía. El día 20 del corriente Hitler pronunciará un discurso en la reunión del Reichstag.—Fébus.

Comisión provincial de la Fiesta del Niño

Se reúne a los señores Ministros de las Escuelas Nacionales de la capital, para mañana miércoles, por el Grupo escolar "Felix Barroso" barrio Pastorcillo, para recoger los juguetes, correspondientes a sus respectivas escuelas. El jueves día 16, pasará a recoger los Comités de los pueblos siguientes: Javalí-Viejo, Alcantarilla, Cabano de Torres, La Pora, La Puebla, El Palmar, Espinardo, Monteagudo, Borsalón, Biscoer de Soes, Era Alta, La Raya y Montecarmelo.—La Comisión.

Siguen las agresiones de la aviación rebelde a nuestra refaguardia

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

BARCELONA, 7.—En el ministerio de Defensa Incógnita la siguiente nota: "A las nueve y veinte de la mañana fueron bombardeados simultáneamente por seis aviones fascistas Figueras y Rosas. En Figueras resultaron diez muertos, quedando destruidas diez casas. Las víctimas de Rosas fueron dos muertos y un herido. A las diecinueve y cuarenta fue objeto de una nueva agresión Villanueva y Geltrú por un aparato, que luego de lanzar tres bombas ametralló un tron de viajeros, causando entre los mismos algunas víctimas."—Fébus.

La escasez de oro en Alemania

BERLIN, 7.—Las autoridades han prohibido el empleo de oro en la fabricación de plumas estilográficas y gafas.—Fébus.

Llega a Barcelona el señor Gordón Ordás

BARCELONA, 7.—Ha llegado el embajador de España en México, señor Gordón Ordás.—Fébus.